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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
 
Στη σύγχρονη εποχή ο αριθμός των μαθητών που αντιμετωπίζουν ειδικές μαθησιακές 

δυσκολίες/ή και αναπηρία συνεχώς αυξάνεται. Στα πλαίσια της συμπερίληψης τα γενικά 

σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καλούνται μέσω των τμημάτων 

ένταξης να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις των μαθητών αυτών. Για το λόγο αυτό σκοπό και 

αντικείμενο μελέτης της παρούσας εργασίας αποτελεί η διερεύνηση των απόψεων 

εκπαιδευτικών Α/θμιας & Β/θμιας Ειδικής Αγωγής & Εκπαίδευσης (ΕΑΕ) για την 

αποτελεσματικότητα του θεσμού των Τμημάτων Ένταξης στην εκπαίδευση & τη συμπερίληψη 

μαθητών με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες ή/και αναπηρία (Ε.Ε.Α ή/και αναπηρία) στο Γενικό 

Σχολείο. Ειδικότερα, στο θεωρητικό μέρος της εργασίας προσεγγίζεται ο θεσμός των τμημάτων 

ένταξης και η αποτελεσματικότητά τους μέσω της βιβλιογραφικής ανασκόπησης. Στο 

ερευνητικό μέρος, παρουσιάζεται η μεθοδολογία της έρευνας με την εφαρμογή της ποιοτικής 

μεθόδου για την εμπειρική προσέγγιση του θέματος. Ως καταλληλότερο εργαλείο 

συγκέντρωσης των δεδομένων της έρευνας επιλέγεται η συνέντευξη.  Δείγμα της έρευνας 

αποτελούν οι εκπαιδευτικοί ειδικής αγωγής των τμημάτων ένταξης πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που υπηρετούν σε σχολικές μονάδες της Ξάνθης, της Κομοτηνής 

και της Αλεξανδρούπολης. Το βασικότερο συμπέρασμα που εξάγεται μέσω της έρευνας είναι 

πως οι εκπαιδευτικοί ειδικής αγωγής πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

θεωρούν αποτελεσματικό το θεσμό των τμημάτων ένταξης για την ομαλή και επιτυχημένη 

συμπερίληψη των παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ή/και αναπηρία στο γενικό 

σχολείο. Ωστόσο, επισημαίνουν σημαντικές αλλαγές για τη βελτίωσή του. Καταληκτικά, η 

παρούσα έρευνα κρίνεται σημαντική, διότι μέσω αυτής αναδεικνύεται η αποτελεσματικότητα 

των τμημάτων ένταξης, επισημαίνονται τα τρωτά σημεία του θεσμού και προτείνονται λύσεις 

βελτίωσης. Ακόμη, αποτελεί έναυσμα για περαιτέρω διερεύνηση του θέματος από άλλους 

ερευνητές για την ολόπλευρη μελέτη του θεσμού των τμημάτων ένταξης στο γενικό σχολείο. 

 

 

Λέξεις-κλειδιά:  ειδική αγωγή, τμήμα ένταξης,  συμπερίληψη, εκπαιδευτικοί.
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